



ПРИСВЯЧЕНА ІЛЛІЧУ

Днями в Комінтерново, в Будинку культури відбулась теоретична конференція ідеологічних працівників Комінтернівського району Одеської області разом з кафедрою історії СРСР нашого університету. Конференція була присвячена 100-річчю від дня народження Володимира Ілліча Леніна.

Конференція відкрилась доповіддю про підготовку до знаменної ленінської дати і завдання ідеологічних працівників району, яку зробив М. О. Загороднюк — секретар райкому КПУ, аспірант нашого університету.

Потім з доповіддю «В. І. Ленін — творець Комуністичної партії, вождь Жовтня, творець Радянської держави» виступив завідувач кафедри історії СРСР професор М. Ю. Раковський. «Торжество Ленінської ідеології, дружби і пролетарського інтернаціоналізму» — такою була тема доповіді доцента П. Г. Чухрія. З доповіддю «В. І. Ленін і революційні традиції Одещини» виступив доктор історичних наук С. К. Мельник. Випускник історичного факультету нашого університету директор Фонтанської середньої школи зробив доповідь про виховання учнівської молоді на прикладах життя і діяльності В. І. Леніна.

Перед учасниками конференції з лекцією про міжнародний комуністичний і робітничий рух виступив доцент С. І. Аппатов.

Теоретична конференція пройшла організовано, на високому науковому рівні і, безсумнівно, надала велику допомогу її учасникам в оволодінні ленінською ідейно-теоретичною спадщиною.

інтелекту? Як харчується міська молодь, сільська? Чи слухаємо лекції? Чи є інструменти для самодіяльних оркестрів? Як молодь відпочиває? Як розважається? Як ї ї улюблені пісні? Чи листуємось ми з товаришами, які пішли на фронт? Як пройшло на з'їзді вироблення програми і статуту? Яку участь бере фабрична молодь у піднесенні продуктивності праці? Чи ходимо на екскурсії в ліс? Чи катаємось на човнах? Чи любимо грати в скраклі? в шахи? Хто пише в наших газетах і журналах? Чи любимо ми працювати? Чи випускаємо листівки? Чи допомагаємо чекістам? Як б'ємося з меншовиками, есерами і анархістами? Як проводимо демонстрації? Про що дискутуємо? Чи є у нас ваялки і рукавиці?..

На більшість відповідей Володимир Ілліч зразу ж давав коментарі, які були прекрасним орієнтиром для нашої майбутньої роботи... Програмну настанову Комуністичної партії на перетворення Росії в індустріальну державу Ленін розкрив на прикладах практичної діяльності партії і Радянської держави. Кожне слово Леніна було і провідною вказівкою політичного діяча, і порадою друга, і напуттям старшого товариша.

НА ЗБОРАХ комсомольського активу університету було затверджено Положення про Ленінський огляд студентських груп нашого вузу.

Комітет комсомолу зобов'язав всі комсомоль-

ські групи взяти найактивнішу участь в огляді, щоб внести свій достойний вклад у скарбницю добрих справ Ленінського комсомолу до ювілею вождя.

ПОЛОЖЕННЯ ПРО ПРОВЕДЕННЯ ЛЕНІНСЬКОГО ОГЛЯДУ СТУДЕНТСЬКИХ ГРУП НАШОГО УНІВЕРСИТЕТУ

Весь радянський народ, трудящі всіх країн світу готуються в квітні 1970 року відзначити 100-річчя від дня народження Володимира Ілліча Леніна — геніального мислителя і вождя пролетаріату, засновника Комуністичної партії та Радянської держави.

Ідучи назустріч цій знаменній даті, готуючись гідно зустріти славний ювілей, молодь нашого університету на заклик комітету комсомолу включилась в Ленінський огляд студентських груп вузів України.

Ленінський огляд має залучити кожен академгрупу, кожного студента до активної боротьби за підвищення успішності, за формування у кожного майбутнього спеціаліста марксистсько-ленінського світогляду, глибокої ідейної переконаності.

В ході огляду комсомольські групи повинні домогтися активізації та поліпшення всієї учбово-виховної роботи серед студентів, домогатися, щоб в кожного з них виробилась ленінська організованість, принциповість, щоб в університеті завжди панувала атмосфера нетерпимості до вияву недисциплінованості, байдужості, егоїзму.

Огляд повинен сприяти тому, щоб вся наша молодь у всьому і завжди брала приклад з В. І. Леніна, звіряла з ним свої вчинки і помисли, самовіддано боролась за справу, якій В. І. Ленін присвятив все своє життя.

Схвалюючи всі види участі молоді в політичному житті країни, Володимир Ілліч разом з тим дуже піклувався про те, щоб наша молодь була не тільки політично грамотною і освіченою, але й бадьорою, життєрадісною, завжди ініціативною. Юнаки й дівчата Радянської країни, говорив Ленін, повинні жити красиво і повнокровно як у громадському, так і в особистому житті. Боротьба, робота, навчання, спорт, розваги, пісня, мрія — ось ділянки, де молодь повинна проявити себе на весь розмах.

Дедалі яснішим ставало, чому В. І. Ленін так пильно і так докладно розпитує про все, що стосується побуту і настроїв робітничої та селянської молоді. Він хотів бачити її сильною духом і тілом, радісною і сміливою.

Не можна було не звернути уваги на те, що кожне повідомлення про якусь хвилю або шкідливе явище В. І. Ленін сприймав, насамперед, з точки зору: а що зроблено для викоринення цієї хвилю або зла? Всяка перешкода викликала в ньому негайну реакцію — діяти! Невистачає гасу в хаті-читальні? Добудьте! Хтось не виконує радянських законів? Повідомте, викрийте, добийтеся знят-

І
До участі в Ленінському огляді допускаються всі студентські групи. Кожна група виробляє конкретні зобов'язання, повідомляє про них в комсомольське бюро факультету.

Підсумки огляду підводитимуться 25 червня, напередодні 50-річчя ЛКСМУ і в квітні 1970 року — напередодні 100-річчя від дня народження В. І. Леніна.

Н
При визначенні групи-переможниці Ленінського огляду враховуватимуться такі умови:

1. як група, кожен її студент виконує ленінські принципи морального кодексу будівника комунізму;
2. як група бореться за високу успішність, за свідоме засвоєння учбового матеріалу (найвищий середній бал, кількість відмінників, оцінки з суспільних дисциплін);
3. рівень і дійовість виховної роботи. Пошуки нових її форм. Вся виховна робота повинна будуватись на основі революційних, бойових і трудових традицій радянського народу;
4. активна участь кожного студента в громадському житті групи, факультету, університету, діяльності НСТ, в художній самодіяльності і спортивних секціях;
5. участь в агітаційно-пропагандистській роботі на факультеті,

в лекторській групі, виступи студентів з доповідями та лекціями-перед трудящими міста та районів області;

6. шефство над класами, школами, дитячими майданчиками при домогосподарствах, робота в дитячих кімнатах міліції;

7. участь в боротьбі за культуру побуту і культуру поведінки студентів, які мешкають в гуртожитку, дбайливого ставлення до майна, дотримання правил соціалістичного співжиття.

III
Група-переможниця Ленінського огляду нагороджується:

1. Вимпелом ЦК ЛКСМУ «Кращій групі Ленінського огляду» та Почесною грамотою.
2. Активісти групи візьмуть участь у республіканському зльоті груп-переможниць.
3. Студенти групи нагороджуються поїздкою по ленінських місцях.
4. Активісти групи поїдуть у складі студентського агітпоїзду України за маршрутом Київ—Казань—Ульяновськ—Київ.
5. Студентська група, яка завоює друге місце, буде нагороджена Грамотою обкому ЛКСМУ, пам'ятним призом комітету комсомолу, а також поїздкою по ленінських місцях.
6. Студентська група, яка завоює третє місце — нагороджується Грамотою міському комсомолу і пам'ятним вимпелом комітету комсомолу університету.

Усі засміялись. Володимир Ілліч найголосніше, і тільки я не знав, куди подітися від сорому...

Настала невелика пауза. З неї і вирішив скористатися наш доповідач. Він встав, урочисто виступив уперед і гордо виголосив:

— Володимир Ілліч! Повідомляємо Вас, що наш з'їзд величезною більшістю голосів постановив, щоб Спілка молоді називалась Комуністичною.

Володимир Ілліч злегка прищурився і спокійно сказав:

— Справа не в назві...

— Але ми виправдаємо цю назву! — вирвалося у когось.

Ленін усміхнувся, трохи задумався і повільно промовив:

— Отоді буде добре...

Володимир Ілліч узав за шафи номер журналу «Югенд-Інтернаціонале» («Інтернаціонал молоді») і спитав:

— Чи відомо вам що-небудь про міжнародний комуністичний рух молоді?

Йому відповіли, що багато чого відомо.

Ленін сказав, що РКСМ повинна бути вірним солдатом міжнародного комуністичного руху. Братерство трудящих усіх країн і націй, дружба народів — один з

НОВІ КНИГИ

Нещодавно на полиці укової бібліотеки нашого університету з'явилися нові присвячені життю і діяльності великого Леніна. Ось деякі з найстаріших КПРС Г. М. Кржижан протягом багатьох років пра на державній і партійній і часто зустрічався з В. ним. В своїй книжці «ВЕ

ЛЕНІН» він пише про Во ра Ілліча як великого про дача вчення і справ Маркса, лич Леніна як генія наук Третім виданням в «ВСТРЕЧИ С ІЛЬИЧЕМ га члена КПРС з 1898 р дянського пролога О. Б. Л ської. В Сибірі, в емі Швейцарії, в період р 1905—1907 рр. і після Жовтневої революції О. Б. Лепешинська разом ім чоловіком — революці П. М. Лепешинським ч стрічались з Володимиром

Про ці зустрічі вона і пи Збірник «БЛИЖЕ ВС НИН И ЮНЫЕ ИНТЕР НАЛИСТЫ» — одна з не книг, яка розкриває в складну тему про В. І. молодіжний рух. Зібрані документальні матеріали ють, як багато сил і ен давав В. І. Ленін вихов лоді в душі соціалізму, і ського інтернаціоналізму.

В збірник включено не вих, цікавих матеріалів. Максим Горький в св «В. І. ЛЕНІН» писав: «В Ленін помер. Спадкоємі і волі його — живі. Жи цюють так успішно, як коли, ніде в світі не пр Ці слова стверджує поч року, який ознаменован досягненням нашої науки

Книги про В. І. Ленін дані в 1967—1968 рока побачити на стендах вис присвячена великому во ставка організована наук ліотекою нашого універ

О. НО

основних законів для сп комуніста. Не забувайт і тоді, коли намічатиме датів у Центральний РКСМ.

— До речі, — рапт Ленін, — а як у вас сп нансами?

Йому відповіли, що ства світу в наших і грошей у нас ні копійки Володимир Ілліч уз паперу і написав запи ЦВК Якову Михайлові лову. В цій записці про видати десять тисяч к майбутньому Централ мітетові РКСМ, бо «т могли молоді від партії слова «треба допомогти креслені один раз, а партії» — тричі.

— Працюйте добре Ленін, передаючи запн головне. Особливо бійт у себе в комітетах лю жих, чиновників. Вони ливі; в тому числі і к чиновники. Працюйте у вас піде. Не маю су вашій організації буду молодих людей. Так, т ні!

Слова Леніна стали

ОГЛЯД- КОНКУРС

Ректорат, партком, комітет ЛКСМУ, профком та студентський клуб університету оголошують

З 1 ПО 10 БЕРЕЗНЯ

ОГЛЯД-КОНКУРС

ХУДОЖНЬОЇ САМОДІЯЛЬНОСТІ

ФАКУЛЬТЕТІВ УНІВЕРСИТЕТУ

ПОЛОЖЕННЯ

ПРО ОГЛЯД - КОНКУРС

На огляд-конкурс факультети можуть виставити самодіяльні колективи всіх жанрів: вокальні та музикальні ансамблі, танцювальні групи, факультетські театри мініатюр, окремих виконавців.

Кожен факультет у відведений для нього час показує концерт в межах 40—60 хвилин на сцені великого актового залу університету.

При підведенні підсумків огляду-конкурсу враховуватиметься:

якість виконання номерів; якість організації і побудови концерту; масовість факультетського колективу, який брав участь в концерті; кількість студентів факультету в загальноуніверситетських колективах художньої са-

модіяльності; кількість студентів факультету в університетському хорі. **ФАКУЛЬТЕТИ, ЯКІ ЗАЙМУТЬ ПЕРШІ ТРИ МІСЦЯ, БУДУТЬ НАГОРОДЖЕНІ ПЕРЕХІДНИМИ ПРИЗАМИ.**

Кращим виконавцям і виконавчим колективам будуть вручені грамоти і дипломи; вони представлятимуть університет на районному, міському та обласному оглядах і будуть учасниками традиційної поїздки колективів самодіяльності нашого університету з візитом дружи до Казанського державного університету.

**ГОТУЙТЕСЬ
ДО
ОГЛЯДУ-КОНКУРСУ!
ОРГКОМІТЕТ ОГЛЯДУ.**

ПРИЙШЛА ЗИМА — НА ЛИЖІ!

Новачки та бувалі спортсмени — всі, хто хоче у дні зимових канікул добре провести час на лижах, — знайте:

**СПОРТКЛУБ НАШОГО УНІВЕРСИТЕТУ ПРОПО-
НУЄ ВАМ ПУТІВКИ НА ЗИМОВИЙ ПОЇЗД ЗДО-
РОВ'Я.**

Проїзд, харчування, житло, прокат лиж з ботинками протягом двох днів коштує всього 7 карбованців.

Детально про все ви довідаєтесь в спортклубі.



ПІД ЧАС ЗИМОВИХ КАНІКУЛ

ЧАСНИКИ художньої самодіяльності університету відправились з візитом дружи до міста Ленінграда. Вони гостюватимуть у студентів Ленінградського університету.

Наші самодіяльні артисти підготували нову програму. Особливо багато потрудились естрадний оркестр, яким керує студент хімічного факультету П. Левітін, і танцювальний колектив під керівництвом Л. Будіна. В програмі оркестра ба-

гато цікавих пісень. Їх в Ленінграді виконуватимуть студентка четвертого курсу механіко-математичного факультету Олена Фешук, студент третього курсу геолого-географічного факультету В. Зюльцле, Б. Бачур — з першого курсу історичного факультету, а також вокальний ансамбль.

Учасники поїздки здійснять екскурсії по ленінських місцях Ленінграда, відвідають музеї та театри міста на Неві.

КЛУБ ВИБОРЦІВ

СЛОВО ПРО СЛОВО

НАШІЙ країні вже широко розгорнулася підготовка до виборів у місцеві Ради. У міських, районних клубах, будинках культурних і агітаторів й пропагандистів водяться з виборцями бесіди про основні принципи радянської державної системи, про роль місцевої Ради у комуністичному будівництві.

Мала підготовча робота до виборів проведена й нашими університетськими партійною, комсомольською та профспілковою організаціями. Так, у головному корпусі університету вже працює клуб виборців.

Після об'єднання клуб виборців у нього з'явилося вперше два відділи: один під час минулої виборчої кампанії. До того в нашій повоєнній добу могли вживатися тільки такі словосполучення: клуб робітників освіти, залізничників тощо і мали значення: «громадський заклад, де організовується відпочинок трудящих і підвищується культурний та політичний рівень».

Історію обох компонентів нового словосполучення виборців.

Слово клуб було запозичене з російської та української мови в XVIII ст. з англійської і до кінця XIX ст. вживалося тільки в значенні — «постійне товариство дворян, буржуазії, яке збирався в певному приміщенні для розваг і розмов». Згодом

для зміцнення влади дворянства буржуазія почали організовуватися кастрові клуби — офіцерські, купецькі, прикажницькі тощо.

У другій половині XIX століття у зв'язку з розвитком у нашій країні революційно-демократичного руху слово клуб стало вживатися ще й у значенні «зібрання членів якоїсь політичної партії». Членами такого політичного клубу стали називати клубіст (В. Даль).

На Україні за ініціативою більшовицьких організацій в 1905—1907 роках вперше почали утворюватися для поширення ідей марксизму-ленізму робітничі клуби. Та особливо швидко почали зростати робітничі клуби після повалення царизму в 1917 році. В цей період у робітничих клубах проводилися мітинги, збори, на яких закликали трудящих до боротьби за перемогу соціалістичної революції. Славні традиції і продовжують після Жовтня наші радянські клуби.

Шукаючи нових форм агітаційно-пропагандистської роботи, в нашій країні й почали організовуватися клуби виборців, основним завданням яких є — згуртувати трудящих навколо Комуністичної партії в боротьбі за побудову комуністичного суспільства.

Другим компонентом словосполучення клуб виборців є рідномовне слово виборець, утворене з

допомогою суфікса -ець від основі іменника вибор- . Цікаво відзначити, що слово виборець в українській мові почало вперше вживатися тільки в 80-і роки XIX століття.

У своєму клубі виборці слухають звіти депутатів про роботу Ради, зустрічаються з новими кандидатами в депутати. Слово депутат почало вживатися в російській та українській мовах з XVIII ст. Слово це латинське, але в нашій мові воно було запозичене з німецької. У латинській мові слово депутат вживалося у значенні «призначений», «посланий». Як свідчать словники XIX ст., слово депутат у російській та українській мовах могло вживатися у таких значеннях: 1) «у християнській церкві призначена особа, що йшла попереду патріарха й розчищала для нього дорогу»; 2) «довірена особа, що має якусь доручення від уряду чи суспільства»; 3) «представник, обраний і посланий від якоїсь особи чи стану».

Тепер слово депутат уживається в значенні «обраний виборцями член органу державної влади; посланець виборців — громадянин нашої країни — в органи державної влади».

Синонімом до слова депутат може бути слово обранець чи посланець.

Отже, вибираймо кращих у Раду, бо вони зміцнять Радянську владу!

Доцент А. МОСКАЛЕНКО.